

**Protokół Nr XXXIX/2009**  
**z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku**  
**która odbyła się 27 sierpnia 2009r.**

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 9:00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 12 radnych, co stanowi 80% ustawowego składu Rady.  
( Lista obecności w załączeniu – załącznik nr 1 )

**Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wielkiej Wsi Pani Bożena Wrona** podziękowała za środki na wkład własny na przedszkole a następnie zaprosiła obecnych na jego otwarcie w dniu 1 września o godz. 10:00

**Dyrektor MGOK Pan Marian Suszał** w imieniu własnym i Towarzystwa Przyjaciół Wąchocka zaprosił na XX Dni Wąchocka

**Ad. Pkt 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum**

**Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski**, który kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej,
  - Burmistrza z przedstawicielami UMiG,
  - Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli,
  - Kierowników jednostek organizacyjnych,
  - Zaproszonych gości,
  - Redaktorów prasy lokalnej
- ( Lista obecności – załącznik nr 2 i 3 )

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że istnieje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

**Ad. Pkt 2 Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji**

Do protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej z dnia 30 czerwca 2009 roku nie zgłoszono uwag i poprawek. Protokół przyjęto do wiadomości.

Do protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej z dnia 10 sierpnia 2009 roku nie zgłoszono uwag i poprawek. Protokół przyjęto do wiadomości.

**Ad. Pkt 3 Przyjęcie porządku obrad**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 24 sierpnia zgłosiła wniosek dotyczący przełożenia sesji na dzień 31 sierpnia w związku z niedotrzymaniem terminu dostarczenia materiałów sesyjnych.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki** odczytał wniosek  
( Załącznik nr 4 )

Zauważył również, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami sesje odbywać się miały w ostatni wtorek miesiąca i w terminach nie kolidujących z sesjami powiatu

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** wyjaśnił, że była to wyjątkowa sytuacja związana z wypadkiem losowym. Poinformował, że kierowca przebywał w tym czasie na zwolnieniu i nie miał go kto zastąpić, ale pracownik biura rady wykonał telefony do wszystkich radnych i sołtysów z informacją o terminie sesji i wszystkich komisji oraz z prośbą o odebranie materiałów w Urzędzie. Ponadto zauważył, że wszystkie komisje poza Komisją Rewizyjną odbyły się i zaopiniowały materiały sesyjne.

**Radny Włodzimierz Sobala** zgłosił wniosek formalny dotyczący przełożenia sesji.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** zgłosił głos przeciwny do wniosku prosząc o obradowanie w dniu dzisiejszym zgodnie z zaproponowanym porządkiem obrad.

Wniosek formalny został odrzucony 3 głosami „za”, 6 „przeciw” i 1 „wstrzymującym”

W tym momencie radni Sylwester Rudzki, Mirosław Kowalik i Włodzimierz Sobala opuścili salę obrad.

W związku z brakiem quorum niezbędnym do podejmowania prawomocnych uchwał Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski ogłosił 15 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący RM stwierdził istnienie quorum i wznowił obrady

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** poprosił o wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 12 projektu uchwały w sprawie *upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock do złożenia wniosku o pozyskanie środków finansowych z Programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”* a pozostałym punktem nadanie odpowiedniej numeracji zwiększonej o jeden.

Propozycja została przyjęta jednogłośnie.

**Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** poprosiła o dokonanie zmiany w pkt 16 porządku obrad polegającej na zastąpieniu proponowanego projektu uchwały w sprawie sprostowania oczywistych omyłek pisarskich w uchwale nr XXXVII/212/2009 RM w Wąchocku z dnia 30 czerwca 2009r w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock do podejmowania i wykonywania w imieniu Gminy Wąchock czynności związanych z realizacją projektu pn. „Wielka Nadzieja Wielkiej Wsi” projektem uchwały w sprawie zmian w uchwale nr XXXVII/212/2009 RM w Wąchocku z dnia 30 czerwca 2009r w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock do podejmowania i wykonywania w imieniu Gminy Wąchock czynności związanych z realizacją projektu pn. „Wielka Nadzieja Wielkiej Wsi”

Propozycja została przyjęta jednogłośnie

**Skarbnik Gminy Pani Ewa Pawelczyk** zaproponowała zmianę tytułu uchwały zapisanej w pkt 10 porządku obrad tj. projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego na projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu

Propozycja została przyjęta jednogłośnie

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

### **XXXIX sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej za I półrocze 2009r.
7. Ocena oświaty za rok szkolny 2008/09 oraz przygotowania szkół do nowego roku szkolnego.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla miasta Wąchock
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwiększenia pomocy finansowej dla Powiatu Starachowickiego na zadanie pn. „Remont drogi powiatowej nr 0573T Majków – Marcinków - Wąchock w m. Wąchock, ul. Św. Rocha – I etap”
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza MiG Wąchock do złożenia wniosku o pozyskanie środków finansowych z Programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009r.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia i współfinansowania przez Gminę Wąchock realizowanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego projektu pod nazwą „e-świętokrzyskie Budowa Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Świętokrzyskiego.”
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i Przemocy w Rodzinie na 2009 rok.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale nr XXXVII/212/2009 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 30 czerwca 2009r w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock do podejmowania i wykonywania w imieniu Gminy Wąchock czynności związanych z realizacją projektu pn. „Wielka Nadzieja Wielkiej Wsi.”
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Aktywności Lokalnej dla Miasta i Gminy Wąchock na lata 2009-2013”
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia dodatkowej składki członkowskiej Miasta i Gminy Wąchock na rzecz Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania – Wokół Łysej Góry” na realizację projektu współfinansowanego przez EFRR pod nazwą „Moc Świętego Krzyża – Kampania Produktów Turystycznych Wokół Świętego Krzyża”.
19. Wnioski i zapytania.
20. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
21. Interpelacje i oświadczenia radnych.
22. Sprawy różne.
23. Zamknięcie sesji.

#### **Ad. Pkt 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami**

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Pan Jarosław Samela** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
(Załącznik nr 5)

#### **Ad. Pkt 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami**

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski** przedstawił informacje z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z prac zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( Załącznik nr 6 )

#### **Ad. Pkt 6 Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej za I półrocze 2009 roku**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** stwierdził, że wprawdzie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury są nieobecni, jednak z informacji które on posiada wynika, iż Komisja ta pozytywnie zaopiniowała projekty wszystkich uchwał a wszelkie zaproponowane przez nich uwagi zostały uwzględnione.

Słowa Przewodniczącego RM potwierdziła radna Zofia Miernik będąca członkiem Komisji Budżetowej

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** oznajmił, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** zakomunikował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z pewnymi uwagami dotyczącymi realizacji uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowej z dotychczasowymi dzierżawcami

**Burmistrz Pan Jarosław Samela** tytułem uzupełnienia poinformował, że zawarte zostały trzy umowy dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami na łączną powierzchnie 0,34 ha, a roczny dochód z dzierżaw wyniósł 82 zł

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości  
(Załącznik nr 7)

#### **Ad. Pkt 7 Ocena oświaty za rok szkolny 2008/2009 oraz przygotowania szkół do nowego roku szkolnego**

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** przypomniał, że w roku szkolnym 2008/2009 Komisja Spraw Obywatelskich kilkakrotnie zajmowała się problematyką oświatową w naszej gminie. Na posiedzeniach omawiano m.in. zagadnienia związane z organizacją zajęć pozalekcyjnych w szkołach, oraz organizację opieki medycznej w placówkach oświatowych w zakresie profilaktyki i pomocy doraźnej. W lipcu Komisja zapoznała się z wynikami nauczania w roku szkolnym 2008/2009 i wynikami sprawdzianów końcowych w szkołach podstawowych i gimnazjum.

25 sierpnia Komisja we własnym składzie z udziałem Burmistrza odwiedziła wszystkie szkoły i przedszkola na terenie naszej gminy celem zapoznania się na miejscu ze stanem przygotowań do nowego roku szkolnego 2009/2010.

Przewodniczący poinformował, że 26 sierpnia Komisja z udziałem Dyrektorów szkół rozpatrywała materiały dotyczące oświaty przygotowane na sesję Rady Miejskiej. Na posiedzeniu Dyrektorzy podkreślali, że w minionym roku szkolnym zarówno Burmistrz jak też Rada Miejska dostrzegali potrzeby szkół co znalazło wyraz w przekazywanych środkach budżetowych. Dodał, że wizyta w szkołach pokazała, że we wszystkich placówkach wiele zmieniło się na lepsze, wykonano wiele prac remontowych w tym sporo ze środków pozabudżetowych, co jest efektem starań ze strony dyrektorów szkół. Przewodniczący podkreślił również liczne osiągnięcia uczniów w wielu konkursach na szczeblu powiatowym, wojewódzkim a nawet krajowym, pochwalił ciekawe inicjatywy, dużą liczbę zajęć pozalekcyjnych oraz wysoki poziom uroczystości szkolnych. Wyraził też zadowolenie z powodu dobrej współpracy z rodzicami i środowiskiem oraz dużej liczby dzieci korzystających ze stołówek szkolnych.

Przewodniczący Komisji Obywatelskiej stwierdził, że w szkołach widać jeszcze znaczne potrzeby w zakresie zagospodarowania otoczenia wokół placówek, głównie przez wymianę zniszczonych płytek chodnikowych na kostkę brukową. Zauważył jednak, że Dyrektorzy mają wizję rozwoju swoich szkół w najbliższym czasie i co ważne starają się ją wdrażać w życie.

Przypomniał również, że w tym roku przypada 10 rocznica powstania wąchockiego gimnazjum.

Reasumując stwierdził, że Komisja dobrze oceniła pracę szkół na terenie gminy Wąchock za rok szkolny 2008/2009 i stan przygotowań do nowego roku szkolnego 2009/2010.

Na zakończenie w imieniu Komisji podziękował Dyrektorom szkół za dobrą pracę w minionym roku szkolnym i życzył jeszcze więcej sukcesów w nadchodzącym.

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości  
(Załącznik nr 8,9,10,11)

#### **Ad. Pkt 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla miasta Wąchock**

Zaktualizowany Lokalny Program Rewitalizacji dla miasta Wąchock przedstawił **Pan Paweł Walczyszyn - Dyrektor konsorcjum „InicjatywaLokalna.pl”** które przygotowało aktualizację.

Poinformował on, że głównym zadaniem konsorcjum było przygotowanie programu rewitalizacji pod kątem zgodności z wytycznymi Urzędu Marszałkowskiego. Dodał, że bazowano na programie już istniejącym i dostosowano go do tych wymagań a ponadto opracowano prognozę oddziaływania na środowisko, w tym celu wystąpiono do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz do Sanepidu z prośbą o opinię i obydwie były pozytywne.

**Pan Paweł Walczyszyn** wyjaśnił, że zarówno okoliczni przedsiębiorcy jak również mieszkańcy zamierzający podjąć działalność gospodarczą ubiegając się o dofinansowanie będą mogli powoływać się na ten program, a zatem adresowany jest on nie tylko do Urzędu Miasta i Gminy ale do wszystkich mieszkańców z terenu gminy.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** podziękował Panu Dyrektorowi za przedstawienie tych informacji. Jednocześnie przypomniał, że w lipcu ubiegłego roku program ten był szczegółowo analizowany, a teraz w związku ze zmianą przepisów prawnych nastąpiła tylko jego aktualizacja.

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** oznajmił, że Komisja zdecydowanie wspiera wszelkie takie inicjatywy, a zatem stanowisko odnośnie projektu tej uchwały jest jak najbardziej pozytywne.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 9 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr XXXIX/220/2009 ( Załącznik nr 12)

**Ad. Pkt 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwiększenie pomocy finansowej dla Powiatu Starachowickiego na zadanie pn. „Remont drogi powiatowej nr 0573T Majków – Marcinków – Wąchock w m. Wąchock, ul. Św. Rocha – I etap”**

**Skarbnik Gminy Pani Ewa Pawelczyk** wyjaśniła, że wpłynęło w tej sprawie pismo od Starosty Starachowickiego informujące, że do przetargu przystąpiła tylko jedna firma a kwota jaką zaproponowała była o ok. 40 tys. wyższa od założonej w budżecie, stąd też pojawiła się konieczność pokrycia połowy tej sumy, skoro zgodnie z wolą Rady Miejskiej inwestycja ta miała być wspólnie realizowana.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały co potwierdziła radna Zofia Miernik będąca członkiem tej komisji

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** oznajmił, że Komisja również pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 9 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr XXXIX/221/2009 ( Załącznik nr 13)

**Ad. Pkt 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu**

**Skarbnik Gminy Pani Ewa Pawelczyk** wyjaśniła, że w celu realizacji zaplanowanej na rok 2009-2010 inwestycji dotyczącej budowy hali sportowej, gmina musi zaciągnąć kredyt. Dodała, że środki na bieżący rok zabezpieczone zostały w uchwale budżetowej a podjęcie przedmiotowej uchwały jest niezbędne do uzyskania opinii RIO

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt. Dodał, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury również pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały, co potwierdziła radna Zofia Miernik będąca członkiem tej Komisji.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 9 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr XXXIX/222/2009 ( Załącznik nr 14)

**Ad. Pkt 11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów**

**Skarbnik Gminy Pani Ewa Pawelczyk** poinformowała, że w toku wykonywania budżetu na 2009 rok gmina musi zaciągnąć kredyt długoterminowy na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów a niniejsza uchwała wymagana jest do uzyskania opinii RIO.

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt. Dodał, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury również pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały, co potwierdziła radna Zofia Miernik będąca członkiem tej Komisji

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 9 radnych obecnych na sali.

Uchwała XXXIX/223/2009 ( Załącznik nr 15)

**Ad. Pkt 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza MiG Wąchock do złożenia wniosku o pozyskanie środków finansowych z Programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”**

**Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** poinformowała, że w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” istnieje możliwość pozyskania środków finansowych na realizację zadań w zakresie rozwoju infrastruktury drogowej oraz poprawy bezpieczeństwa drogowego na drogach lokalnych. Dodała, że jednym z warunków przyjęcia wniosku do rozpatrzenia jest przedstawienie uchwały intencyjnej o zabezpieczeniu środków na realizację projektu.

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** zakomunikował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dodał, że Komisja Budżetowa również pozytywnie zaopiniowała projekt wskazując pewne poprawki które już zostały ujęte.

**Radny Tadeusz Mazurkiewicz** zapytał czy w ramach tego zadania może być również zrealizowana ulica Nadrzeczna

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** poinformował, że rozmawiał na ten temat z Inspektorem ds. dróg Panem Jarosławem Trzebińskim oraz z kosztorysantem. W wyniku tych rozmów stwierdzono, że najlepszym rozwiązaniem będzie zgłoszenie tej drogi w przyszłym roku po zebraniu pełnej dokumentacji technicznej na jej budowę. Poprosił zatem

radnych o przyjęcie projektu tej chwały w zaproponowanej treści gdyż w chwili obecnej są tylko takie możliwości.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** poparł wniosek radnego Tadeusza Mazurkiewicza przyznając, że problem tej drogi podnoszony jest od przeszło roku, przyjął jednak wyjaśnienia Burmistrza wyrażając nadzieję, że w przyszłorocznym budżecie projekt tej drogi zostanie uwzględniony.

**Radna Zofia Miernik** zapytała czy w tym roku zostanie zrobiona dokumentacja na drogę w Ratajach ( ulica po wykonaniu kanalizacji w kierunku połączenia z ul. Partyzantów ).

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** odpowiedział, że droga ta zostanie wykonana a ramach bieżącego remontu a więc dokumentacja nie będzie potrzebna.

**Przewodniczący ZO „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz** zapytał o przybliżony termin remontu ulicy Wielkowiejskiej

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** poinformował, że oczyszczenie tej drogi z ziemi i uzupełnienie ubytków zostanie wykonane po Dniach Wąchocka

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską 8 głosami „za” przy 9 radnych obecnych na sali. ( Jeden z radnych wyłączył się z udziału w głosowaniu na podstawie art. 25a ustawy o samorządzie gminnym )

Uchwała XXXIX/224/2009 ( Załącznik nr 16 )

#### **Ad. Pkt 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok**

**Skarbnik Gminy Pani Ewa Pawelczyk** oznajmiła, że przedstawiony projekt uchwały stanowi o zmianie w planie dochodów, wydatków i przychodów.

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt. Dodał, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury również pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały, co potwierdziła radna Zofia Miernik będąca członkiem tej Komisji

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę miejską jednogłośnie przy 10 radnych obecnych na sali i 9 głosujących

Uchwała XXXIX/223/2009 ( Załącznik nr 17)

#### **Ad. Pkt 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia i współfinansowania przez gminę Wąchock do realizowanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego projektu pod nazwą „e-świętokrzyskie Budowa Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Świętokrzyskiego”**

Projekt uchwały przedstawiła **Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** która wyjaśniła, że głównym zadaniem projektu jest likwidowanie problemów ze zbyt długą drogą



komunikacji i wymiany informacji pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego, a także między obywatelem a urzędem. Dodała, że głównym beneficjentem projektu jest samorząd województwa świętokrzyskiego reprezentowany przez Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego, natomiast partnerami są jednostki samorządu terytorialnego województwa do szczebla gminnego włącznie. Poinformowała również, że kwota do zabezpieczenia w budżecie Gminy Wąchock na 2011 rok na pokrycie kosztów realizacji zadań dotyczących projektu wyniesie 85 000 zł w tym 65.100 zł – kwota dofinansowania z funduszy UE

**Wiceprzewodniczący RM Pan Zdzisław Przygoda** stwierdził, że obecność na posiedzeniu Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury zobowiązuje go do poinformowania, iż Komisja ta pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, zaproponowała jednak zmianę polegającą na wykreśleniu z uzasadnienia zapisu mówiącego, że *warunkiem przystąpienia danej JST do realizacji niniejszego projektu jest wpisanie go do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego* i wpisanie w to miejsce *do Strategii Rozwoju Gminy*” Dodał jednak, że uwagi te zostały już uwzględnione.

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 9 radnych obecnych na sali.

Uchwała XXXIX/226/2009 ( Załącznik nr 18)

**Ad. Pkt 15 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i Przemocy w Rodzinie na 2009 rok**

**Dyrektor Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąchocku Pani Teresa Jurkiewicz** wyjaśniła, że po przeanalizowaniu budżetu MGOPS przeznaczonego na ten program stwierdzono, iż w niektórych punktach występują nadwyżki, ponadto pojawiły się nowe zadania. Stąd też pojawiła się konieczność pewnych przesunień.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 8 radnych obecnych na sali.

Uchwała XXXIX/227/2009 ( Załącznik nr 19)

**Ad. Pkt 16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale nr XXXVII/212/2009 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 30 czerwca 2009r. w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock do podejmowania i wykonywania w imieniu Gminy Wąchock czynności związanych z realizacją projektu pn. „Wielka Nadzieja Wielkiej Wsi”**

**Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** wyjaśniła, że w uchwale nr XXXVII/212/2009 nastąpiło błędne wpisanie słów „Wielka Nadzieja Wielkiej Wsi” zamiast „Wielkie Nadzieje Wielkiej Wsi”, oraz błędne wpisanie kwoty całkowitego kosztu realizacji projektu jak również kwoty którą ma pokryć Europejski Fundusz Społeczny. Stąd też pojawiła się konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** oznajmił, że Komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt. Dodał, że opinia Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury w tej sprawie także była pozytywna.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 9 radnych obecnych na sali.

Uchwała XXXIX/228/2009 ( Załącznik nr 20)

**Ad. Pkt 17 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Aktywności Lokalnej dla Miasta i Gminy Wąchock na lata 2009-2013”**

**Dyrektor MGOPS w Wąchocku Pani Teresa Jurkiewicz** poinformowała, że projekt uchwały przygotowany został w związku z przystąpieniem Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąchocku do Programu Aktywności Lokalnej. Dodała, że głównym celem PAL jest wsparcie osób niepełnosprawnych w zakresie ich integracji ze społeczeństwem, a podjęcie uchwały umożliwi pozyskanie środków zewnętrznych na działalność statutową organizacji z którymi współpracuje MGOPS.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** zakomunikował, że po przeanalizowaniu Komisja dobrze oceniła Program i w związku z tym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 9 radnych obecnych na sali.

Uchwała XXXIX/229/2009 ( Załącznik nr 21)

**Ad. Pkt 18 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia dodatkowej składki członkowskiej Miasta i Gminy Wąchock na rzecz Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania – Wokół Łysej Góry” na realizację projektu współfinansowanego przez EFRR pod nazwą „Moc Świętego Krzyża – Kampania Produktów Turystycznych Wokół Świętego Krzyża”**

**Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka** na wniosek Komisja Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury zaproponowała autopoprawkę do projektu tej uchwały polegającą na zamieszczenie w §2 pkt 1 odpowiedniego zapisu informującego że środki pieniężne o których mowa w projekcie uchwały zostały już zabezpieczone w budżecie gminy uchwałą Nr XXXVII/211/2009 RM w Wąchocku z dnia 30 czerwca 2009r w sprawie zmian w budżecie gminy

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dodał, że Komisja Budżetowa również pozytywnie zaopiniowała projekt zgłaszając poprawkę która została uwzględniona.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 10 radnych obecnych na sali i 9 głosujących  
Uchwała XXXIX/230/2009 ( Załącznik nr 22 )

### **Ad. Pkt 19 Wnioski i zapytania**

#### **Radny Kazimierz Winiarczyk:**

1. Zgłosił wniosek do Burmistrza o znalezienie małego placzyku na którym można będzie sprzedawać warzywa i inne tym podobne produkty, gdyż w wyniku rewitalizacji, obecny plac targowy zostanie zlikwidowany
2. Złożył wniosek o utwardzenie końcówki ul. Ogrodowej od strony ul. Św. Rocha co pozwoli zlikwidować znajdujące się tam bajoro
3. Wnioskował o zabrukowanie kostką trawników przy południowej pierzei Placu Ponurego w celu utworzenia tam kilku miejsc parkingowych.
4. Ponownie wnioskuje o uporządkowanie placu gminnego na ul. Błonie
5. Zapytał jakie skutki finansowe przyniesie dla gminy upadek huty szkła „Edyta”

**Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Północ” Pani Elżbieta Błach** zapytała o wymianę sieci wodociągowej na ul. Wielkowiejskiej.

#### **Radny Robert Janus:**

1. Poprosił o sprawdzenie możliwości wymiany nagłośnienia w M-GOK
2. Zgłosił wniosek o umieszczenie informacji na temat Cmentarza Żydowskiego przy nowo wybudowanym przejściu dla pieszych na ul. Starachowickiej
3. Poprosił o rozważenie możliwości zaprojektowania chodnika górą nad skałką na ul. Torowej

#### **Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski:**

1. Zapytał co Burmistrz postanowił w sprawie koła łowieckiego „Szarak” ze względu na skargi mieszkańców dotyczące nie wypłacania odszkodowań za szkody wyrządzone przez zwierzynę łowną
2. Zgłosił wniosek o renowację chodnika przy południowej pierzei rynku
3. Poprosił o podjęcie działań mających na celu rozpoznanie możliwości zalegalizowania hejnału Wąchocka i przedstawienie odpowiednich informacji na najbliższej sesji RM

### **Ad. Pkt 20 Odpowiedzi na wnioski i zapytania**

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Pan Jarosław Samela** udzielił odpowiedzi:

#### **Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:**

- odnośnie placu targowego poinformował, że rozmawiał już na ten temat z radnym powiatowym Panem Pawłem Ciszewskim który zasugerował zorganizowanie takiego placu na ul. Kolejowej za znajdującym się tam sklepem
- w kwestii utwardzenia końcówki ul. Ogrodowej i ul. Św. Rocha odpowiedział, że zostanie to wykonane w ramach remontów bieżących

- odnośnie parkingu w centrum obiecał wystąpić z odpowiednim wnioskiem do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad
- oznajmił, że plac na ul. Błonie zostanie uporządkowany przez firmę która obecnie korzysta z tej bazy
- odnośnie huty szkła „Edyta” poinformował, że rocznie płaciła ona ok. 20 tys. zł podatku. Dodał, że jest nadzieja na ponowne uruchomienie huty

**Przewodniczącej Zarządu Osiedla „Północ” Pani Elżbiecie Błach:**

- wyjaśnił, że Urząd występował już w tej sprawie do PWiK jednak otrzymał odpowiedź odmowną uzasadnioną brakiem środków finansowych. Obiecał jednak, że w tej kwestii będą jeszcze prowadzone rozmowy.

**Radnemu Robertowi Janusowi:**

- kwestie związane z wymianą nagłośnienia obiecał przekazać Dyrektorowi M-GOK Panu Marianowi Suszałowi celem zaplanowania przez niego wydatków na odpowiedni sprzęt
- poinformował, że wniosek dotyczący Cmentarza Żydowskiego przyjmuje do realizacji
- odnośnie chodnika na ul. Torowej odpowiedział, że sprawdzi stan prawny znajdujących się tam gruntów

**Przewodniczącemu RM Panu Sebastianowi Staniszewskiemu :**

- odnośnie koła łowieckiego wyjaśnił, że obecni na spotkaniu mieszkańcy zobowiązali się złożyć ponownie wystąpienie do koła na odpowiednich formularzach przekazanych przez Urząd Miasta i Gminy w Wąchocku
- w kwestii renowacji chodnika odpowiedział, że poprosi Pana Jarosława Trzebińskiego o wykonanie odpowiednich kalkulacji
- odnośnie hejnału poinformował, że temat ten wymaga opinii Komisji Heraldycznej oraz zatrudnienia heraldyka który wszystko opracuje, a dopiero po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji możliwe jest podjęcie działań przez Radę Miejską.

**Burmistrz** udzielił również odpowiedzi na wnioski Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury zgłoszone na posiedzeniu w dniu 24 sierpnia

- odnośnie wniosku dotyczącego przedstawienie informacji na temat budowy chodnika przy drodze krajowej nr 42 od ulicy Sandomierskiej do ulicy Powstańców odpowiedział, że odpowiedni projekt został już złożony ale nie uzyskał jeszcze akceptacji
- odnośnie wniosku dotyczącego przedstawienia informacji na temat realizacji uchwały budżetowej z uwzględnieniem kwoty 8 tys. zł przeznaczonej na wyrównanie boiska za świetlicą wiejską w miejscowości Rataje odpowiedział, że pracownicy wystąpili z zapytaniami do oferentów, jednak okazało się, że zabezpieczona na ten cel kwota 8 tys. zł jest niewystarczająca gdyż ceny wahają się od 15 do 30 tys. zł. Obieca jednak dołożyć brakujące pieniądze z rezerwy i wykonać to zadanie.

**Ad. Pkt 21 Interpelacje i oświadczenia radnych**

W tym punkcie nie poruszono żadnych spraw

## Ad. Pkt 22 Sprawy różne

**Przewodnicząca ZO „Północ” Pani Elżbieta Błach** poinformowała, że składała wniosek odnośnie ul. Radomskiej dotyczący uzupełnienia usterek na tej ulicy. Dodała, że z odpowiedzi którą dostała wynikało, iż zostanie to wykonane przy okazji przeglądu w ramach gwarancji, ale taki w ogóle się nie odbył.

Ponadto zauważyła, że władze powiatu bardzo rzadko koszą pobocza przy tej ulicy. W związku z tym poprosiła Burmistrza o interwencję w tej sprawie do Starostwa Powiatowego.

**Burmistrz MiG Pan Jarosław Samela** odpowiedział, że Starostwo jest już po przetargach na koszenie, obiecał jednak zgłosić ten problem. Ponadto poinformował, że gwarancja na tą drogę wynosi od 3 – 5 lat jednak nie ma informacji czy robiony był już jej przegląd pogwarancyjny.

**Przewodniczący ZO „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz** zasugerował wybrukowanie miejsc po trawnikach na południowej pierzei rynku i nie ustawianie tam znaku zakazującego zatrzymywania. Ponadto zaproponował powołanie straży miejskiej, która wspierałaby działania Policji poprzez ściągania mandatów z ruchu drogowego które wpływałyby do budżetu gminy. Poinformował również, że być może jeszcze przed V Forum Gmin Cysterskich uda się ustawić znaki turystyczne pokazujące kierunek dojazdu do Wąchocka. Nadmienił, że Ks. Prałat Franciszek Szczykutowicz postanowił sfinansować nabycie tablic będących elementem pracy magisterskiej powstałej na Uniwersytecie w Lublinie dotyczących rewitalizacji Wąchocka.

**Radny Sylwester Rudzki** podziękował Panu Tomaszowi Szczykutowiczowi za wiele ciekawych inicjatyw dotyczących Wąchocka. Nadmienił, że jego liczne pomysły są doceniane przez mieszkańców gminy.

**Radny Zdzisław Przygoda** poinformował, że droga Wymysłów – Rataje została wykonana i odebrana. W imieniu mieszkańców podziękował Burmistrzowi oraz Radnym za umożliwienie jej powstania poprzez popieranie tej inicjatywy.

**Radny Maciej Wojtachnio** poruszył problem działek i domów w których nikt nie zamieszkuje. Stwierdził, że są one zarosnięte i zaniedbane. Poprosił by Urząd zajął się tym tematem poprzez wystosowanie odpowiednich pism wzywających właścicieli lub ich spadkobierców do uporządkowania tych terenów.

**Przewodnicząca ZO „Północ” Pani Elżbieta Błach** poinformowała, że bardzo dużo działek jest niewykoszonych. Poprosiła o objęcie egzekucją wszystkich takich osób.

**Przewodniczący RM Pan Sebastian Staniszewski** zauważył, że ulica Nadrzeczna składa się z dwóch ciągów ulic. Zapytał czy nie warto zastanowić się nad pozostawieniem nazwy ul. Nadrzecznej dla wyasfaltowanego ciągu, a ulicy biegnącej wzdłuż torów zmienić nazwę w celu łatwiejszej identyfikacji.

**Przewodniczący RM** przypomniał o piśmie Pani Ewy Sobczyk która zwróciła się do radnych z prośbą o pomoc w zakupie podręczników szkolnych dla swojej córki w związku z bardzo trudną sytuacją materialną. Zaproponował potrzebną na ten cel kwotę ok.350 zł. podzielić pomiędzy radnych którzy wyrażą taką wolę.

**Ad. Pkt 23 Zamknięcie sesji**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** podziękował wszystkim za udział w obradach, a następnie dokonał zamknięcia XXXIX sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała  
Karolina Derlatka-Błąd

*Derlatka-Błąd*

Przewodniczący RM  
Sebastian Staniszewski

PRZEWODNICZĄCY  
Rady Miejskiej w Wąchocku

*mgr Sebastian Staniszewski*